
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2020                                              

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Τουρισμού 

 

Θέμα: Η κυβέρνηση καταδικάζει τον Ταξιάρχη Χαλκιδικής σε ολοκληρωτική οικονο-

μική και κοινωνική καταστροφή 

 

 Η μη στήριξη της πραγματικής οικονομίας απειλεί άμεσα με οικονομική καταστροφή 

και με κοινωνική κρίση τον Ταξιάρχη Χαλκιδικής. Οι καλλιεργητές ελάτου του Ταξιάρχη δεν 

κατανοούν γιατί δεν μπορούν να πωλήσουν τα έλατα τους στις πόλεις της Ελλάδας, δεν 

αντιλαμβάνονται γιατί το προϊόν τους δεν αντιμετωπίζεται ως αγροτικό προϊόν, ενώ το σύ-

νολο των επιχειρήσεων αναμένει ουσιαστικά μέτρα στήριξης για την οικονομία του χειμερι-

νού και γαστρονομικού τουρισμού, αλλά και μέτρα για την στήριξη της τοπικής κτηνοτρο-

φίας, η οποία θα συμπαρασυρθεί από το “λουκέτο” στα δημοφιλή εστιατόρια της περιοχής. 

Υπενθυμίζεται ότι η καλλιέργεια ελάτου αποτελεί την βασική παραγωγική δραστηριότητα του 

Ταξιάρχη Χαλκιδικής, καλύπτοντας περίπου το 60% της συνολικής οικονομίας και της απα-

σχόλησης στην περιοχή. Την ίδια στιγμή, το οικονομικό πλήγμα θα είναι σημαντικό, καθώς 

οι χειμερινές τουριστικές αφίξεις ανέρχονταν σε χιλιάδες κάθε χρόνο, άλλωστε ο Ταξιάρχης 

κάθε χρόνο φωταγωγεί το μεγαλύτερο φυσικό έλατο πανελλαδικά στην πλατεία του χωριού, 

ενώ αποτελεί κι έναν από τους σημαντικότερους γαστρονομικούς προορισμούς της Βόρειας 

Ελλάδας, στηριζόμενος στην ποιοτική κτηνοτροφία του.  

Επειδή ο Ταξιάρχης Χαλκιδικής κινδυνεύει με ολική κοινωνική καταστροφή.  

Επειδή δεν υπάρχει κανένας κυβερνητικός προγραμματισμός για την στήριξη των επιχει-

ρήσεων του χειμερινού τουρισμού.  
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Επειδή οι ελατοπαραγωγοί του Ταξιάρχη Χαλκιδικής επιβάλλεται να μπορέσουν να πουλή-

σουν τα έλατα τους στα αστικά κέντρα, για να μην καταστραφούν ολοκληρωτικά.  

Επειδή τα καταλύματα του Ταξιάρχη Χαλκιδικής θα καταστραφούν χωρίς χειμερινό τουρι-

σμό.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν επιτρέπεται να μετακινηθούν οι ελατοπαραγωγοί εκτός περιφερεια-

κής ενότητας Χαλκιδικής;  

2. Πότε επιτέλους θα στηριχτεί η οικονομία του Ταξιάρχη της Χαλκιδικής, η οποία 

πλήττεται από το lockdown στην εστίαση και τον χειμερινό τουρισμό; 

3. Υπάρχουν πραγματικά μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις εστίασης και φιλο-

ξενίας του χειμερινού τουρισμού που καταστρέφονται;  

 

Οι ερωτώσες βουλευτές  

Μάλαμα Κυριακή  

Νοτοπούλου Αικατερίνη  




